

Las Provincias de Levante

Año XIII-Núm. 3764

Murcia 31 Mayo de 1898

Tres ediciones diarias

A RESGUARDARSE DEL SOL

En el establecimiento de Juan Hermosilla, se ha recibido una colección de transparentes y persianas de todas clases y también hay cadenas para componerlas usadas y todos tegidos; se componen a precios económicos. También hay esteras de junco para estorar habitaciones, y de todas clases de esteritas hay a elegir y económicas. 14

ESTERERIA DE JUAN HERMOSILLA
Plaza Nueva, al lado de las monjas Teresas

PERSIANAS

En el acreditado establecimiento de D. Joaquín Pastor, se han recibido grandes surtidos de persianas transparentes para miradores y despacho, dibujos e gigantismos.

También llegaron las persianas verdes en todas medidas, y esteras finas de todas clases.

Calle Aljezares, 27.—Murcia.

Sentía falta de aire.—Temores de ataque cerebral.

Declaro que padecí por algunos meses de perturbaciones gástricas, produciéndome tal malestar durante las horas del día y de la noche que muchas veces tuve que levantarme de la cama por sentir falta de aire y tener recelos de ser víctima de un ataque cerebral.

Para activar la digestión experimenté muchas recetas de varios médicos especialistas, juzgando que me curaría, pero todo resultaba inútil y es por eso que hoy firmo la presente declaración a favor de las píldoras antidiapépticas del Dr. Heintzelmann, como el único remedio, que me curó radicalmente y en tan corto tiempo que tengo inmenso placer en recomendar estas píldoras a los enfermos del estómago e intestinos.

Ricardo S. Arango (firma legalizada).
OBSERVACIÓN.—Las píldoras antidiapépticas del Dr. Heintzelmann son el remedio más apropiado y conocido para combatir los dolores y calambres del estómago, digestiones difíciles, gastralgias, gastritis, dispepsias, vómitos, jaquecas, falta de apetito, flatulencia, etc., etc.

Son un curativo cómodo, como eficaz inofensivo y económico y con una sola dosis se obtiene la mejoría inmediata.

De venta en todas las principales farmacias.

Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Murcia, A. Ruiz Reiquer, Plaza de San Bartolomé.

CONTRA EL SOL

Gran depósito de persianas de todas medidas, de hilo, etc.

Gran surtido en persianas transparentes para despacho y miradores, hay también persianas cadencia que son las eternas y se vende cadencia para arreglar las viejas.

Gran surtido en esteras de verano, de 1.ª máquina a 70 céntimos vara cuadrada y de 2.ª a 60 colocada y hay esteras de todas clases, desde 2 reales en adelante.

Calle de la Sociedad, estereria de

JOSE FUSTER

La verdad en chocolates

elaborados por José Antonio Ceidran a brazo y en piedra, para las personas que sepan distinguir lo que es chocolate. Se trabaja a domicilio y se hacen tareas de encargo, y para más confianza del consumidor, se puede ver su elaboración. Precio desde 1 peseta libra en adelante.

MADRE DE DIOS, 9

EN LA SIN RIVAL

TIGERA DE O O

PRINCIPE ALFONSO, 34

FRENTE AL CAFE ORIENTAL

Desde hoy se confeccionarán trajes de lana a la medida, eligiendo género y forro a los precios siguientes:

Trajes a la medida a 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45 y 50 pesetas.

Trajes de hilo a 12'50, 15, 20, 25 y 30 pesetas.

Colección inmensa en estambres, vicuña y gergas en negro y azul.

APROVECHAD LA OCASION

VACUNA

En el Instituto de vacunación de esta ciudad, situado en la calle de Zooc, junto a la Iglesia de San Lorenzo, se vacuna y revacuna directamente de la ternera los miércoles y viernes de cada semana a 5 pesetas y los viernes a 2.

Tabos y cristales con linfa, siempre reciente y en cantidad para dos ó tres vacunaciones, a 3 pesetas.

Se remiten a todas partes por correo previo pago.

LOS PRIMEROS CHISPАЗOS

Hay profunda desilusion en los ánimos y grande desconfianza en los espiritus.

La prensa española, reflejo del estado de la opinion pública, no habla, por que nadie la escucha.

El indiferentismo se ha apoderado de todos los corazones y los enemigos de España se crecen, alentados mas que por sus propias fuerzas por los malos españoles que cínica y desvergonzadamente cooperan a la ruina de esta desventurada patria.

La tristeza nos ahoga. Pasan dias y dias y no se ven en el horizonte mas que chispazos de tempestad y egoismos infames que nos conducen a la miseria y a la deshonra.

Todos nos convertimos en acusadores de los demas y nadie dá pruebas de abnegacion y de sincero patriotismo.

Las desventuras inmensas que nos amenazan, mas bien parecen justo y merecido castigo del Altísimo que infortunio de azarosos tiempos.

Mientras el pobre pueblo dá sus hijos para que mueran oscuramente en defensa de la patria, hay egotistas acudidos que con el negocio de los cambios y la exportacion de la plata, procuran un desastre nacional: aspiran a ganar unos cuantos miles de duros, a costa de la ruina de la nacion.

El gobierno, que no há mucho tiempo ponía en movimiento la guardia civil para cometer atropellos electorales (como los han cometido los gobiernos anteriores), ha tenido reparo en fusilar a los malos españoles que estimulados por el lucro, nos han traído una desventura más con el conflicto monetario.

Ha optado por votar una ley, tardamente, prohibiendo la exportacion de la plata.

Hace más de treinta dias, advertimos nosotros ese agio repugnante de llevarse la plata al extranjero. Como la prensa de provincias no se lee ni se atiende por nuestros prohombres, se han adoptado medidas cuando el conflicto ha estallado en Madrid con proporciones aterradoras.

Nuestros hombres políticos apestan. No excluimos a nadie; todos estan epidemiados de la misma enfermedad.

Discutir, interpelar, exhibirse con la palabrería estéril que solo inspira ya un profundo desprecio; ambicionar por todos los medios, aprovecharse de las intrigas y miserias y no responder a las exigencias nacionales.

Todos son lo mismo: los ministeriales, sumisos a quien les dió un acta; y los de oposicion, que la mendigaron en los ministerios, no tienen autoridad para combatir a un gobierno del que notoriamente recibieron mercedes.

Por eso el desden de todos los ciudadanos hacia el Parlamento, del que nadie espera útiles soluciones.

Aun no ha dicho un solo diputado, de los que se han enriquecido con la política: «aquí está mi fortuna ó la mitad de ella para la patria»; aun no se ha visto un acto edificante y ejemplar que satisfaga el espíritu público, tan dolorido como envenenado por tanta indignidad.

Antiguamente, en los hermosos tiempos de la fé, los hombres mas eminentes de la sociedad daban vida y hacienda por la patria, y el pederío de España se agrandaba en todos los continentes; hoy no se ven mas que egoismos en esos prohombres; egoismos refinados, tremendos, provocadores y realmente temerarios.

El presupuesto nacional es un juego de compadres, de gastos inútiles, de empleados que no necesita la nacion. Ni el gobierno, ni esas oposiciones tan fieras han dicho una palabra para hacer economías, que hoy son de suprema necesidad; si hemos de salvarnos.

El egoismo trasciende a todos los órdenes y a todos los intereses.

Con el agio de los cambios se están llevando al extranjero todas las primeras materias que necesitan nuestras industrias. Los productores, en tal da vender sus productos una peseta mas, no quieren que se modere la exportacion, aunque las industrias perezcan y queden sin pan millares de familias: la idea del lucro ha cegado muchas inteligencias y ha podrido muchos corazones.

Por eso, Dios justiciero, no nos concede su misericordia infinita. La idolatría por el becerro de oro, se ha reproducido con todos sus caracteres más odiosos y repugnantes.

Y en esos egoismos que revela nuestra sociedad, no hay fuerza ni apoyo para defender las buenas causas.

Desgraciado del que combata los abusos de nuestra administracion pública, las infamias del Jurado, los horrores del caciquismo y las indignidades de nuestros prohombres.

Desgraciado del que salte a la arena a luchar con la fiera; los demas verán desde el tendido y muy tranquilamente, como perece.

Hace unos tres meses, que un sabio purpurado español, el Cardenal Cascajares, trazó de mano maestra el estado de nuestra sociedad y señaló los peligrosos tremendos que nos amenazan. Juzgó a nuestros miserables políticos, apreció atinadamente los vicios y el indiferentismo de nuestra sociedad y la labor funesta de los partidos tal y como hoy se rigen.

Dijo el patriota Cardenal y con razón, que era preciso elevar los sentimientos y la moral, para librarnos de una segura perdición; hizo un notable llamamiento a los poderosos para que cumplieran con sus deberes a la vez que recomendó la resignación a las clases humildes de la sociedad.

Se respiraba en aquel hermoso documento el mas puro patriotismo y la mas acrisolada sinceridad.

La voz de tan digno Prelado, no ha sido escuchada por muchos españoles, que se llevan la plata al extranjero, que cambian los billetes del Banco con un desenojo del oído por mil, que pronuncian discursos para exhibirse y que fomentan el agio de los cambios.

Ya asoman en el horizonte los primeros chispazos de una tormenta, que tiene los caracteres de un justo y ejemplar castigo.

Desgraciado del que no teme a Dios.

A pesar de los malos ejemplos que ofrece nuestra sociedad, aun no se ha extinguido el patriotismo de todos los corazones españoles; aun late aquel elevado sentimiento que llevó triunfante por todo el orbe la bandera española.

Hoy mismo hemos recibido una carta de un murciano que se encuentra en Buenos Aires.

Es un muchacho humilde, pero de corazon sano; se llama Eduardo Flores, hijo del conocido vecino de Espinardo Fernando Flores.

Nos dice lo siguiente:

«Los acontecimientos que hoy azotan a nuestra madre patria, nos tienen a los de la Colonia española en ésta muy irritados. No pensamos mas que en España y por ella estamos dispuestos a darlo todo.

Los españoles aquí residentes vivimos unidos en un solo pensamiento, para la defensa de España.

Hemos formado una asociacion patriótica para reunir fondos y para organizarnos con objeto de defender a España con las armas en la mano.

Antesayer tuvimos una sesion en la que llamamos todos de patriotismo.

Se leyó una oda a España del poeta argentino Calixto Oyuela, y produjo un delirio en la concurrencia. La oda será grabada en una plancha de oro.

Hemos hecho una funcion a beneficio de la suscripcion patriótica; acu-

dieron 10.000 personas; aquello fué el delirio de vivas a España.

Habló el ministro de España y los aplausos apagaron su voz; habló despues el Padre Salgado y sucedió lo propio. Este virtuoso sacerdote, dijo, entre otras cosas:—«No es momento de hablar sino de hacer sacrificios por la madre patria. Si cada palabra fuera un dardo disparado contra nuestros enemigos, hablaríamos todos mucho. Aquí tenéis todo el dinero que poseo; ahora cueigo mis hábitos y me alisto entre los voluntarios para dar mi sangre por España.»

Fué un delirio de aplausos. Todos gritábamnos:—¡a morir por la patria. En la funcion se recaudaron 130.000 pesos.

Un paquete de pitillos se subastó en 2000 pesos y otros objetos se vendieron a precios fabulosos.

Una pobre española ciega, dió un peso, que había recogido pidiendo limosnas.

Calculo que van recogidos para España, en esta nacion, mas de 700000 pesos.

En Santiago de Chile hay recaudados un millón de pesos.

En la Plata ha vendido un español cuantas fincas tenía y ha entregado el importe de dos millones de pesos para la defensa de España.

Hay mucho entusiasmo. Reciba un abrazo de

Eduardo Flores.

Así habla un buen español, para enseñanza de los malos, que aquí nos conducen a la ruina y a la deshonra.

Se aproximan tiempos angustiosos. De las capas sociales que no están podridas surgirán los nuevos hombres, porque Dios no nos abandonará por completo.

Esto no puede continuar así por mucho tiempo.

El cambio se ha de operar, no en las instituciones, sino en los hombres, en las costumbres, en los organismos públicos.

Hay mucho patriotismo de café, patriotismo gratuito que se reduce a pedir a los pianistas que toquen la marcha de «Cádiz».

Esos patriotas, que no hacen el menor sacrificio por la nacion y que piden todos los dias victorias y que censuran a todo el mundo, deben ser reemplazados por los que inmolan su vida, su hacienda y sus hijos ante el altar de la patria.

Pensemos en los que defienden nuestra bandera y nuestras glorias tradicionales a costa de la vida: solo ellos merecen el aplauso y la gratitud de España.

Dios ilumine a nuestro Gobierno y le conceda la energía que necesita para defender a España de los yanquis y de los malos españoles.

Creemos que con actos de fortaleza aquel ganaría mucho y ganaría el país.

Ya que castiga los hurtos de leña, castigue también a los que explotan infamemente las desventuras de la nacion.

El país tiene fé en el ejército y en la marina; vé como mueren gloriosamente los defensores de España; pero no es justo que los malos españoles esterilicen tan grandes sacrificios.

Mejor que la charla inútil del parlamentarismo, mejor que los proyectos de ley sacados pensadamente a flote a costa de provechosa transaccion con las oposiciones; mucho mejor que la discusion del acta de Sahagun y de otras zarandajas, sería que el gobierno, con fé en Dios y en la buena causa, blandiera la espada resplandeciente de la justicia, haciendo ejemplares castigos con los malos españoles y diciendo a todas las naciones del orbe: «aquí hay un pueblo decente, que sabe morir por el honor heredado de sus mayores.»

La suscripcion nacional EN MURCIA

Hé aquí la relacion de donantes que hoy publica el «Boletín oficial» de la provincia. Pesetas.

| | |
|--|-----------|
| Suma anterior . . . | 153261 84 |
| D. Salvador Ausina, Capitán habilitado del Regimiento Infantería R-ser-va de Lorca, núm. 104 . . . | 152 04 |
| Cartagena. | |
| Partidarios y jornaleros de la mina «San Dionisio» . . . | 500 |
| Ingeniero, empleados y jornaleros de la fundicion de la Compañía de Escombreras B eberg . . . | 876 |
| D. Antonio Norte . . . | 250 |
| Total . . . | 155039 88 |

La cuestion diplomática

La Agencia Fabra nos anticipó un extracto de la nota oficiosa publicada por el Ministerio de Relaciones exteriores del imperio alemán, acerca del porvenir del Archipiélago filipino. Hoy podemos comunicar acerca de este documento importantísimo algunos más detalles a nuestros lectores.

Dice la nota que Alemania se opondría enérgicamente a que España accediera a la cesion de Filipinas a ninguna potencia; tampoco se avendría al reparto del Archipiélago filipino entre las naciones que forman el gran concierto europeo, porque en aquellas islas tienen los alemanes grandes intereses mercantiles creados a la sombra del régimen español.

Despues de insertar la nota anterior, añade, el «Berliner Tageblatt» que la cesion de Filipinas constituiría para Alemania un *casus belli* con la nacion ó naciones que aceptarán semejante arreglo.

El «National Zeitung», examinando estos mismos asuntos, llama la atencion del Gobierno imperial sobre las negociaciones que parecen entabladas entre España y Francia respecto a Marruecos, y termina diciendo:

«De todas suertes, el aumento de la influencia francesa en el Mediterráneo y en el imperio mogrebite no nos enojaría del todo, porque habría de llevarse a cabo con detrimento de Inglaterra.»

Otros periódicos alemanes estudian en su totalidad el problema de la guerra hispano-americana, y no se recatan para pedir un acuerdo europeo en pro de una gestión pacífica.

Son escasos los periódicos berlineses que siguen la tendencia yankee. Uno de ellos, la «Allgemeine Zeitung», inicia más ó menos claramente que la mediación pacífica se impone en favor de los Estados Unidos, cuyos intereses hallanse actualmente muy relacionados con la conveniencia comercial de Alemania.

El mismo periódico procura disculpar a los americanos en el asunto del acto de piratería, cometido al usar indebidamente la bandera española en Guantánamo, y dice que no está comprobado el hecho y puede resultar infundado.

El «Daily Chronicle», por otra parte, asegura que Francia ha consentido en prestar a España 400 millones de francos, añadiendo que de esta suma se han entregado ya 40 millones. El mismo periódico, refiriéndose a las supuestas inteligencias franco-españolas, fantasea de lo lindo, asegurando que nuestro Embajador, Sr. León y Castillo, negocia con Francia la venta de las islas Canarias por una suma cuantiosa, y también por el apoyo moral y material de Francia en la guerra que España sostiene con los Estados Unidos.

El «Daily Chronicle» añade que el Gobierno inglés no consentirá jamás que las islas Canarias, ni las de Madeira, ni las de Cabo Verde, que se hallan en la ruta de Cabo de Buena Esperanza, pertenezcan a una potencia europea de primer orden.

